

DEBRECENI  
POLGÁR  
POLITIKAI-NAPILAP

előfizetők kivételével minden reggel

TEREKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-u. 2. szám.

TELEFONSZÁM 17-30

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

1 óra P 1-40, negyed  
évre 4—, fél évre 8—,  
egész évre 16—,

VIDÉKEN:

1 óra 2—, negyed évre  
6—, fél évre 12—, egész  
évre 24— pengő.

Angliában 1 óra 4— F

HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

## Véres verekedés a pécsi egyetemen

Revolverrel védekezett egy megtámadott joghallgató

### Két napra bezárták az egyetemet

Botrányos események zajlottak le kedden a pécsi egyetemen, amelyek véres verekedésben robbantak ki. Tíz zsidó vallású egyetemi hallgatót súlyos kartöréssel, láb-töréssel, fogak kiverésével és más sérülésekkel a kórházba kellett szállítani.

Bozóky Géza dr. egyetemi rektor az esettel kapcsolatban a következő kijelentést tette:

— Megdöbbenéssel értesültem a ma délelőtti eseményekről. — Azonnal intézkedtem, hogy a rendőrség az egyetemi épületek előtt rendet teremtsen, — míg az egyetemen szigorú vizsgálatot

rendeltem el. Ha szükségét látom, akkor nem riadok vissza attól sem — hogy az egyetemet bezárom.

Tegnap, szerdán délelőtt megismétlődtek a keddi verekedések és tüntetések az egyetemen.

Az egyetem egyik folyosóján több tüntető diák igazoltatni akarta Agulár József joghallgatót, aki revolvert rántott és ezt kiáltotta támadói felé:

— Aki hozzámnyul, azt lelövöm!

Több professzor sietett a szorongatott helyzetben levő jogász segítségére, akit csak az egyetemi altisztek közreműködésével tud-

tak kicsempészni az épületből.

Ötven főnyi csoport a könyvtár teremben rendezett újabb botrányt.

Bozóky rektor az egyetemet két napra bezáratta.

Nemcsak az előadások maradtak el a tegnapi napon, de

elmaradtak a kitűzött doktor-  
rá avatások is.

A tüntetést és verekedést az robbantotta ki, hogy a pécsi Apollo mozi által bemutatott reklámfilm *először a zsidó menzabált mutatták be s csak azután került sor a pécsi székesegyház és a többi közintézmények vetítésére.*

15.7 shillingről 6.6 shillingre estek.

— Ilyen árak mellett nem lehet rentábilisan termelni, mert ennél az összegnél a nyersanyag is többbe kerül.

A miniszter válasza után érdekes hárszabályvita keletkezett egy elnöki enunciació kapcsán, — amelynek során Hegymegi Kiss Pál képviselő a hárszabályok 158. paragrafusát, mely az egyszerű — feiállással — szavazásról szól, ráolvasa az elnökre. A vitában felszólalnak még Propper, Esztergályos, Rothenstein, Farkas Géza és Mata Árpád.

Az ülés háromnegyed ötkor véget ért.

### Leszavazták a Laval kormányt a francia parlamentben

Páris, február 25. A Laval-kormány a képviselőház keddi ülésének végén szenvedte első vereségét, anélkül azonban, hogy ennek a leszavaztatásnak politikai következménye volna, tekintettel arra, hogy a bizalmi kérdést nem vetették fel.

A kamara ugyanis 285 szavazattal 288 ellenében elfogadta azt a szocialista indítványt, amely a munkanélküliség enyhítésére szolgáló összeget a pénzügyi bizottság határozatának megváltoztatásával 25 millióról 100 millióra emeli fel.

Léon Blum, a szocialistapárt vezére igen éles támadást intézett a kormány ellen, amely szerinte Genfben azt emlegeti, hogy Franciaországnak 350.000 munkanélkülije van, hogy ezzel hatást tegyen a hallgatóságra, míg a házi használatra megemlékezik 33 ezer munkanélkülivel, holott mindenki tisztában van azzal, hogy a munkanélküliek száma eléri a százezret.

### Négy ember fagyott meg tiz nap alatt Baranyában

Pécsről jelentik: Az utolsó tiznap alatt négy halálos kimeneteli megfagyás történt Baranya megyében.

A legutóbbi eset keddről szerdára virradó éjjel történt. Liptad község határában megfagyva találták Fáy András 57 éves földművest. A csendőrség vizsgálatot indított a szerencsétlenség előzményeinek kiderítésére.

## Befejezéshez közeledik a kartelljavaslat általános vitája

Zsitvay igazságügyminiszter záróbeszéde -- Interpellációk, hárszabályvita a parlamentben

Almásy László elnök pontban tíz órakor nyitotta meg a Ház ülését és mindjárt átadta a szót Zsitvay Tibor igazságügyminiszternek, aki Bud kereskedelmi miniszterrel együtt ma lezárja a kartelljavaslat általános vitáját.

Zsitvay Tibor azzal kezdte beszédét, hogy ez a probléma állandóan fejlődik, alakul. En csupán — mondotta — a jogi vonatkozású dolgokról beszélek, a közgazdaságiokról a kereskedelemügyi miniszter ur fog beszámolni.

— A jogászoknak elsősorban el kell fogadniuk azt, hogy a kartellizálás a termelés megszervezésének szükségszerű folyamata. — Vannak előnyei, vannak hátrányai.

Kun Béla: Nálunk csak a hátrányait lehet érezni.

Zsitvay Tibor: Az ősi szabad kereskedelemről, amely a korlátlan versenyt jelentette, ma már megváltozott a gazdasági felfogás megváltozott a jogi megítélés is. Smith Ádám 150 évvel ezelőtt azt mondotta, hogy a gazdasági versenyben az egyes emberek nyereszkedési vágyát a törvény ere-

jével kell megfékezni. Smith-t ebben a megállapításában a bankok önző magatartása vezette. — Ki mondja, hogy ma a kartellek viselkedése nem vezetne-e hasonló megállapításra?

— Ugy van, ugy van! — kiáltoznak a baloldaltól.

Zsitvay Tibor: A gazdasági szabadság olyan felhasználását látjuk, amely veszélyezteti a gazdasági és termelő élet békéjét. Elérkezett tehát a jogi közbelépés ideje. — A törke szabályozásának fegyverét csak a jogállam fegyvertárában kereshetjük. — Sem a rendőrállamhoz, sem a szociális államhoz nem folyamodhatunk, mert mind a kettő veszéllyel jár.

Kun Béla: Ne csináljunk limonádéparagrafusokat.

Zsitvay: Én tiszta vizet öntök a pohárba, a limonádét átengedem a képviselő urnak.

Kun Béla: Az első javaslat volt a tiszta víz.

Sándor Pál: Miért vonta vissza az első javaslatot?

— A jognak — folytatta az igazságügyminiszter — nem fei-

adata, hogy a gazdasági élet számára életformákat termeljen ki, mert az ilyen kitermelt életforma vagy kényszerzubbonyt jelentene a gazdasági életnek, vagy pedig jelmezt. En nem vállalkozom sem az egyikre, sem a másikra. — Az a meggyőződésem, hogy akkor járok el helyesen, ha a tevékenységhez nyulok s nem a formákat kodifikálom.

A miniszter beszéde után az elnök szünetet rendel el.

Szünet után előbb napirendi indítványt tesz s a következő ülést holnap 10 órára tüzi ki. Ezután az interpellációkra kerül sor.

Györki Imre interpellációjára Scitovszky és Petry válaszát a Ház tudomásul veszi.

Grieger Miklós a cukorárak megállapítása tárgyában intéz interpellációt a kereskedelemügyi miniszterhez. Elesen bírálja a cukorkartellek működését és tiltakozik a cukorvám állítólag tervbevetett felemelése ellen.

Bud válaszában rámutat a cukorárának a világpiacon való esésére. Három év alatt a cukorárak

## Közigazdaság

### Nemes sárgadinnye termesztése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Kertészeti Osztálya 1929 évben a földművelésügyi minisztérium kertészeti osztályának anyagi támogatása mellett megindította a nemes sárgadinnye termesztés fellendítésére irányuló akcióját.

Ebből a célból legelső sorban fajtisztá elít magvakat termesztett ki, mely legkiválóbb fajta magvait már a termesztés folyamán kertészeti szakközege által szigorúan ellenőrzött s ezen magvakat 1930. évben tovább-termesztés céljára kiadta a termesztőknek.

Termesztés alatt állottak a következő fajták: Royal Sovereign, Magyar Ananász, Zöldhusu és vöröshusu ananász, Győző, Turkesztán, Excelsior, Togo, Prescott de Paris kantalup, Algiri és korai Prescott kantalup.

A fajtákról jellegzetes példányokban élethű modellek készültek, melyek a Kamara hivatalában vannak elhelyezve.

A folyó évben az akció további folyamán a Kamara a rendelkezésre álló elit sárgadinnye magvakat a termesztéssel foglalkozó gazdák részére a magtermesztők-nél közvetíti, — mely célból, aki ilyen elit nemes sárgadinnye magot beszerezni óhajt, az forduljon levelezőlapon a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Kertészeti Osztályához, Debrecen, (Hunyadi u. 5.), ahol e magvak olesó beszerzésére, valamint a termesztés gyakorlati kerestül vitelére, a sárgadinnye metszésére, utbagazítást nyer.

x *A magyar buzakérdés.* Báró Vay László, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke minden részletre kiterjedő figyelemmel, alapos szakszerűséggel és a lehetőségek szigorú mérlegelésével foglalkozik a „Tiszántúli Gazdák” februári számában a magyar életnek legfontosabb és legsúlyosabb problémájával: a magyar buzakérdéssel. Bárkinak készséggel megküldi ingyen mutatványszámként e szaklapot a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen, Hunyadi-u. 5. szám.

x *Nincs fedezet a tengerimoly irtásának ellenőrzésére.* A miniszteri rendeletek értelmében a tengerimoly kötelező irtását a városnak bizottságok útján is ellenőriztetni kell. A polgármester most jelentést tett a miniszternek arról, hogy az ellenőrzés végrehajtására a város fedezettel nem rendelkezik és így kéri a minisztert, hogy járuljon hozzá ahhoz, hogy az ellenőrzést kizárólag a mezőrendőrökkel végeztessék.

**Sándor Erzsí, Polónyi Elemér, dr. Dalnoky Viktor, Bordy Bella, Tarnay Géza és Abrányi Emil**  
március 14-én  
az Arany Bikában hangversenyeznek.

JEGYEK A BIKÁ HALLBAN

## A dunaföldvári főjegyző sikkasztása

Rendkívül nagy érdeklődés mellett kezdte ma tárgyalni a szekszárdi törvényszék Wandl-tanácsa Huber Ferenc dunaföldvári községi jegyző és huszonegy társának bűnperét.

A tárgyalás négy napig tart. A szomorú per előzménye az, hogy Tolna vármegye alispánja Huber Ferenc dunaföldvári főjegyzőt különféle szabálytalanságok és a község vagyonának kezelése körül

tapasztalt rendetlenségek miatt az ellene lefolytatott fegyelmi vizsgálat után nagyobb pénzbüntetéssel sújtotta.

A fegyelmi büntetést követően egy volt forgalmiadóhivatali ellenőr újabb vádakot emelt Huber ellen, akit sikkasztáson és okirat-hamisításon kívül azzal is megvádolt, hogy a dunaföldvári villamos-telep építésénél 47.000 pengő csalást követett el.

## Sörösüveggel és karóval szétverte vendége fejét

*Szegédről jelentik:* Németh Mihály alsótanyai földmives kedden este ittas állapotban hazafelé tartott. Utközben Szekeres Imre tanyája mellett haladt el, ahonnan vidám mulatozás zaja szűrődött ki hozzá.

Németh betért a tanyába, ahol kisebb házimulatságot tartottak. A már addig is ittas ember még jobban berugott s amikor a vendégek már eltávoztak, ő a tornácra levő szalmazsákra feküdt le s ott akarta tölteni az éjszakát.

Szekeres a teljesen részeg embert indulatosan felszólította, — hogy keljen fel és menjen haza, majd mikor amaz nem reagált,

egy sörösüveggel fejbevágtá.

A súlyos ütéstől Németh elvesztette az eszméletét. Szekeres erre

*addig verte az öntudatlan ember fejét, míg a sörös üveg összetört.*

Ekkor egy karót kapott fel s azzal

*csaknem teljesen szétrombolta a Németh koponyáját.*

A rendőrség letartóztatta a gyilkos Szekereset, aki kihallgatásakor a védekezésnek azt a módját választotta, hogy

*nem emlékszik semmire.*

A vizsgálat folyik.

## Országos színműpályázat

Debrecen város társadalmi élénk figyelemmel kíséri a Színpártoló Egyesület tevékenységét megalakulása óta.

E kulturális működés igen jelentős mozzanatáról számolhatunk be ezuttal olvasóinknak.

Tegnap esti választmányi ülésén elhatározta a fiatal egyesület, hogy

*országos pályázatot hirdet egy egész estét betöltő olyan színdarabra, melynek tárgya az idegen impérium alá került magyar kisebbség életéből van véve.*

A pályadíj ezer pengő. Beküldési határidő 1932. év január elseje, amikor is a beérkezett pályamunkákat egy művészeti bizottság bírálja felül.

A pályanyertes darab első előadási joga a Csokonai Színházé, melynek a szerző díjtalanul tartozik átengedni a darabot előadás céljából.

Ugyanezak ez a választmányi ülés határozta el, hogy az egyesület nevének és tevékenységének propagálása, valamint jóvedelmének fokozása céljából matinékat rendez.

Amikor ezt regisztráljuk, egyúttal teljes elismeréssel kell adoznunk az egyesület agilis választmányának, amelynek tagjai anyagi áldozatokat és fáradságot nem kímélve, óriási munkát végeznek a színművészet fejlesztésének érdekében.

## Ujabb erkölcsbotrány Nyiregyházán

**Száz személyt idézett be a rendőrség -- A jégpálya titokzatos deszkabódéja**

*Nyiregyháza,* február 25. Alig mondott a törvényszék ítéletet Klein Sándor gyilkossági bűnügyében, máris újabb események tartják izgalomban a derék nyiregyháziakat.

Egy névtelen feljelentés alapján indult meg a nyomozás, melynek ez volt a tartalma:

A város jégpályája mellett, a telepőr bódéjában éjszakáról-éj szakára ismétlődnek meg azok a botrányos jelenetek, amelyeknek szereplői előkelő urak és fiatal lányok.

A nyomozás megállapította, — hogy fiatal lányok, legnagyobb részt munkáslányok kerültek ismeretségbe Tóth Bálintné, a jégpálya gondozónőjének révén azokkal az urakkal, akik a jégpálya házikójában megfordultak. — De nemcsak munkáslányok, hanem irodakisasszonyok, fiatal tisztviselőnk is többször jártak Tóthné lakásában. Arra is van adata a botrányra, hogy

*igen gyakran vad orgiákba csaptak át ezek a találkozó-sok.*

A nyiregyházi rendőrség közel száz idézést boesájtott ki, körülbelül negyven fiatal lány és hatvan férfi számára, akik között több előkelő társadalmi állású ur is van.

## Tőzsde.

*Határidőüzlet* vontatott, forgalom minimális. Májusi buza 8 fillérrel drágább, többi határidős 6—10 fillérrel olcsóbb. Márciusi buza 14.82—83, májusi 14.93—94, márciusi rozs 11.17—18, májusi 11.26—27, májusi tengeri 12.40—42, júliusi 12.70—71, felmondás március 2-iki átvételre 34.800 mázsa buza és 20.400 mázsa rozs.

*Készáru üzlet* kedvtelen, üzlettelen, árak nem változtak.

Ftiszai buza 77-es 14.45—55, 78-as 14.60—70, 79-es 14.75—90, 80-as 14.85—95, 81-es 14.90—15.05, rozs 10.85—11.00, ftiszai tengeri 14.30—50, elsőrendű 13.10—25, — korpa 12.00—25.

*Kötések:* dunántúli buza 77-es 14.55, 78-as 14.75, rozs 10.85, dunántúli tengeri 12.90 kocsiba rakva, zab 18.75.

*Chikágói zárlat:* márciusi buza 79 kétnyolcad—79 ötnyelcad, májusi tengeri 62—62 háromnegyed márciusi rozs 39 négytelcad—39 egynegyed, márciusi zab 32 négytelcad—32 egynyelcad.

*Ferencvárosi sertésvásár:*

Felhajtottak 1312 darabot. Elkelt 1164. árak páronként: prima uradalmi 116 és fél, közép: 113—114, könnyű: 110—112, silány: 100—108. Öreg, nehéz, prima 108—109, II. rendű 95—106. Angol sonka süldő 136—145, II. rendű 115—125, könnyű angol süldő 116—118.

Zsir nagyban 118—134. Vágott sertés 138—140.

## Halalozások

Fekete Julia életének 59-ik évében elhunyt. Temetése 26-án d. u. 2 órakor. — Özv. Juhász Istváné szül. Sztankai Mária életének 86-ik évében elhunyt. Temetése 26-án d. u. 3 órakor. — Péntek József életének 67-ik évében elhunyt. Temetése 26-án d. u. 2 órakor. A temetéseket Fehértői tem. váll. rendezi.

Özv. Stieber Jánosné szül. Schwáb Mária 86 éves korában meghalt. Temetése 26-án d. u. 3 órakor. — Veress Lajos 58 éves korában meghalt. Temetése 26-án délután 4 órakor. — Oláh Sanyika életének 1-ső évében meghalt. Temetése 26-án d. u. 2 órakor. — A temetéseket Gebauer tem. váll. rendezi.

**ARANY BIKÁ**  
GÖZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

a város belsejében.

Egész nap nyitva.

## KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Tekintetes Szerkesztőség!

Szabad legyen a Polgár február 18-iki számában megjelent „337 rendbeli szikkasztással vádol az ügyesség egy embert” cikkhez szavamat emelni. Ugy hát az is ok a sikkasztásra, ha ma valaki nem tud társadalmi életet élni jövendelméből. 337 rendbeli szikkasztás és ez alatt multság, dözölés akkor, amikor százan dobják el naponta az életet egy darab kenyérért. Családapák, akik boldogok, meglegedettek lennének, ha a mindennapi kenyér családjuk számára egyik napról a másikra biztosítva volna!

Társadalmi élethez minden emberi lénynek joga van szerintem, de az ily módon való társadalmi élet megfertözi a szegényebb, de becsületes munkával igyekvő emberek életét is.

Tanuljon meg az ember hazájáért dolgozni és küzdeni, de tudjon megmaradni becsületesen élő embernek: ma ezt a feladatot követeli Csonkamagyarország!

Kérem a Szerkesztőség vezetőit a holnapi lapban szerény soraimnak helyt adni.

Tisztelettel egy hű előfizető:  
B. E.

## Tizenkétezer pengőt kér a város a tanyai kézbesítésekért

A külterületen eddig a város végezte a postai kézbesítést, ez azonban olyan munkát és megterhelést jelent a városra, amit tovább magára vállalni képtelen.

A város most ártirt a postaigazgatósághoz, hogy a kézbesítéseket a jövőben csak akkor vállalja, ha a postaigazgatóság azért évi 12.000 pengőt fizetnek. A posta igazgató most értesítette a várost, hogy a megkeresést a posta vezérigazgatóságához továbbította. — A polgármester most megsürgette a kérelem elintézését.

## Gépjárművezetők orvosi vizsgálata

A debreceni rendőrkapitányság felhívást tett közé, amely szerint a debreceni gépjárművezetőket felhívja, hogy legkésőbb március elsejéig jelentkezzenek kötelező orvosi vizsgálatra. Aki a jelentkezést elmulasztja, attól igazolványát azonnal be fogják vonni.

## A városi közigazgatási bizottságnak ülései

Dr. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a közigazgatási bizottság az aktuális gazdasági kérdések megvitatására és a közgyűlésnek teendő javaslatétel céljából az eddiginél gyakrabban fog ülésezni.

A polgármester a bizottság tagjait most felhívta, hogy egy-egy előterjesztéseket is tegyenek arra nézve, hogy mely kérdések megvitatását tartják kívánatosnak s egyben felszólította őket, hogy az egyes felvetendő kérdések előadói tisztét is vállalják. A közigazgatási bizottság ekként a jövőben szorosabban kapcsolódik bele a város közigazgatási életébe.

## „Szellemi kincseinket első sorban magunknak kell megbecsülnünk“

Somlyai József titkári jelentése a Szinpártoló Egyesület választmányi ülésén

Szerdán este 6 órakor a város-háa kis tanácstermében tartotta a Szinpártoló Egyesület választmányi ülését.

Czeglédy Mihály elnök nyitotta meg a gyűlést s örömmel állapította meg, hogy az egyesület működése országsszerte nagy elismerést váltott ki. Miskolc és Békés-saba alapszabályokat kérnek, tehát ezekben a városokban is hasonló mozgalom indult meg Debrecen példájára.

Körvonalazta az Egyesület működését és jövőbeni programját. Főfeladatok továbbra is a válságba jutott színészet megmentése. Ezzel kapcsolatban különböző kulturális feladatok elintézése.

Somlyai József terjesztette elő érdekes adatokat tartalmazó titkári jelentését. A jelentés szerint az egyesület működése már is érezteti hatását, mert a közönség lassankint ismét visszatér a színházhoz. Ebben a tevékenységben látja az egyesület legfőbb elhivatottságát s ide vonatkozólag a többiek között — a következőket mondja: „Ha a hazai ipari termékek pártolására „Magyar Hét” rendezésével és más hasonló mó-

don kell saját magunkat meggyőznünk, hasonlóan kell beláttatnunk magunkkal, hogy magyar szellemi kincseinket első sorban magunknak kell megbecsülnünk“.

Szilas Hugó, az egyesület pénzügyi állapotáról számolt be. Az egyesületnek 720 fizető tagja van. A múlt évben 1800 pengővel járult hozzá — különböző címeken és formában — a színházi kultúra fejlesztéséhez.

Dr. Vásáry István polgármester, az egyesület díszelnöke megalapítja, hogy az egyesület a legszerencsésebb pillanatban alakult meg. Hiszen a társadalom maga óhajtott már valamilyen megmozdulást a színészet megmentésének érdekében.

— Jó munkát végzett az egyesület eddig is. Ha ezen az uton halad — feltétlenül eléri célját, ami pedig igen fontos kulturális értékek megmentését jelenti.

A jelentéseket, valamint a jövő évi költségvetést elfogadta a választmány. Nemkülönben határozati javaslatot országos szinpályázat kiírására és matinék rendezése tárgyában. Ezekről lapunk más helyen emlékeztünk meg.

## Tornászverseny lesz Debrecenben március elsején

A kollégium tanítóképzőintézetének rendezésében márc. 1., vasárnap nagyszabású tornászverseny lesz Debrecenben. A versenyző helybeli és vidéki intézetek négy szeren mutatnak be kötelező gyakorlatokat s az egyéni tornaszok egy-egy szabadon választott gyakorlattal is szerepelnek.

A verseny a kollégium torna-

csarnokában vasárnap reggel nyolc órakor kezdődik. Délelőtti csapat torna, délután egyéni versenyek lesznek. A délutáni verseny 4 órakor veszi kezdetét. A verseny alatt a tanítóképzőintézet házi zenekara hangversenyezik. A délelőtti megváltott jegyek délutánra is érvényesek.

## A belügyminiszter a tulszigoru rendőrbirói ítéletek ellen

Pár nappal ezelőtt Scitovszky belügyminiszter leiratot intézett a vidéki törvényhatóságok vezetőihez, mint elsőfoku rendőrhathóságokhoz.

A leirat szerint a belügyminiszter a kihágási ügyekkel kapcsolatban azt tapasztalja, hogy a büntető bíróságok a büntetés kiszabásánál nem veszik figyelembe a cselekmény anyagi vagy tárgyi súlyosságát és az elítelt vagyoni és kereseti viszonyait, hanem a különböző vagyoni viszonyok között élő terheltekre nagyobb részben azonos összegű pénzbüntetést szabnak ki.

A büntetés kiszabásánál — szól tovább a leirat — figyelni kell arra, hogy a pénzbüntetés ne legyen olyan súlyos hátrány, ami az elítelt vagyoni romlását vagy aránytalan megterhelését idézné elő. — Figyelemmel kell lenni a nehéz

gazdasági helyzetre, a rossz anyagi és kereseti viszonyokra.

A belügyminiszter intézkedése sok jogos keserű panasznak a szüleménye.

Igen sok rendőrbíró nem volt tekintettel az ítélet meghozatalánál a vádlott anyagi körülményeire. Apró, cseprő ügyekben sokszor feltűnésteltető ítéletet hoztak, ami érthetően foglalkoztatta a sajtót is. A sok kirívó eset között is a legfeltűnőbb volt az az ítélet, — amikor egy egyetemi tanár özvegyének a szakácsnőjét állatkinzás címén 40 pengő pénzbüntetésre, — több mint egyháznapi keresetére — ítélték, mert a szomszéd macskáját, amelyik az ő ablakából a húst kilopta és megette, jól elverte.

Gépkoesivezetők részéről is többször hangzott el panasz a túl magas rendőri büntetéspénzek el-

len. Sokszor jelentéktelen ügyekből 50 pengős és ennél nagyobb büntetéseket is szabtak ki és évek re megvonták a sofőröktől kenyérkereseti lehetőségüket, a hajtási jogosítványt.

A jogos panaszok eljutottak a belügyminiszterhez is, aki komolyan fontolóra vette a dolgot és leiratában a méltányosság és a belátás elvét jelöli ki a jövőben követendő példaképpen a rendőri büntetőbírák részére.

Debrecenben, tudtunkkal, ilyen esetek nem fordultak elő, de azért a leirat ide is megérkezett.

## A jogügyi bizottság is ellenzi az orvosok mellékfoglalkozását

A jogügyi bizottság tegnapi ülésén szóba került a városi tisztiorvosok mellékfoglalkozása. — A jogügyi bizottság egyhanguan oszítja dr. Vásáry István polgármester azon véleményét, mely szerint a tisztiorvosok csak annyiban vállalhatnak mellékfoglalkozást, amennyiben azzal egyrészt más hatósági szervvel ezen a téren nem kerülnek függő viszonyban, másrészt pedig ez a házi orvos működését meg nem haladó mellékfoglalkozás nem akadályozza a hivatali teendők ellátását.

A bizottság felhívja a tisztiorvost, tegyen jelentést arról, — hogy a tisztiorvosok közül kiknek van mellékfoglalkozása és melyeket tart ezek közül a városi szolgálat akadálytalan elláthatása érdekében megszüntetendőnek.

## Versenytagyalás

hazai gyártmányú izzólámpák szállítására.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekltségével, hogy a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság nyilvános versenytagyalást tart a budapesti és vidéki m. kir. dohánygyárak, dohánybevéltő-hivatalok és dohányáruraktárak, valamint a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság részére az 1931. évben szükségellendő hazai gyártmányú izzólámpák szállítására, valamint az elhasznált izzólámpák megvételére.

Az ajánlatokat a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság segédhivatali igazgatójához (Budapest, II. Iskola-utca 13., földszint) 1931. március hó 10-ig délelőtt 11 óráig kell benyújtani.

4

év alatt

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetési könyvecskével a

Kölcsönös

Segélyző Egyletnél

Kossuth-utca 8.

Színház felőli sarok.

Egy törzsbetét

heti 50 fillér.

Takarékbetétek

előnyösen kamatoztatn ak.

**Anyakönyvi hírek:**

**Születések:** Csonka Gábor borbély, fiu Gábor; Szálkay Márton gazd. eseléd, fiu József; Varga Sándor gépész, fiu Sándor; Vasadi László kovács, leány Viola; Ecker Dezső pénzbeszédő, fiu Andor; Rácz Lajos npsz., fiu Lajos; Marton Alajos méneskari százados, leány Alice; Tóth Ferenc eljáró, fiu Ferenc; Vasas Mihály kovács, leány Gizella; Vásárhelyi József fm., fiu Imre; Szabó Lajos fm., leány Irén; Geréb Mihály fm., leány Ilona; Burger István fm., fiu Mihály; Marján Gábor fm., fiu Károly; Rikasi Sándor tehenész, fiu József; 2 halvaszületés és 5 törvénytelen ujszülött.

**Házasságok:** Ottományi Sándor—Sarkadi Ilona, Haszna Antal—Arva Erzsébet, Kovács János—Szabó Erzsébet.

**Halálozások:** özv. Juhász Istvánné ref. 85 éves, Mikepécsi ut 10.; Szabó András ref. 62 éves, Kishegyesi ut 40.; özv. Stieber Jánosné ref. 81 éves, Batthyányi u. 6.; Nagy Imre ref. 7 hónapos, Pesti u. 4.; Oláh Sándor ref. 11 hónapos, Csap u. 37.; özv. Bauer Jánosné ref. 85 éves, Kossuth u. 26.; Péntek József ref. 67 éves, Lorántffy u. 42.

**Ipartestületi hírek**

A debreceni Ipartestület bádogos, ércporkészítő szakosztálya f. hó 26-án, esütörtökön délután, pontosan öt órai kezdettel az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart.

Kép. kőműves, kövező, pala- és cserépkedő mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület kép. kőműves, pala- és cserépfedő és kövező szakosztálya f. hó 27-én, pénteken délután pontosan 4 órai kezdettel tisztújító ülést tart az Ipartestületben.

**Népszerű társasutazást rendez a Menetjegyiroda husvétkor Rómába**

Jelentkezni lehet a debreceni Menetjegyirodában március 15-ig

**Indulás:** március 28-án. Vissza érkezés: április 7-én. Jelentkezési határidő a debreceni Menetjegyirodánál, március 15.

**Részvételi díj:** gyv. III. osztályon, szállás és reggelivel, 172 pengő, gyv. III. osztályon teljesellátással 212 pengő.

A program szerinti látványok megtekintésének, valamint az ezzel kapcsolatos belépőjegyeknek és villanyosoknak, vaporettoknak költsége 20 pengő és külön fizetendő.

Jelentkezéskor 50 pengő előleg míg a hátralékos rész legkésőbb 8 nappal az indulás előtt fizetendő be. Visszalépés esetén a részvételi díjat 10 százalék levonásával, míg abban az esetben, ha az utazás bármely oknál fogva elmarad, a teljes befizetett összeget visszafizetjük.

Jelentkezéseket elfogad a Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, ahol Debrecenben részletes prospektusokat és leírást kapnak az érdeklődők.

**Szombaton alakul meg a Tiszántuli Gazdák Beszerző Csoportja**

Beszámoltunk már arról a nagy jelentőségű mozgalomról, melyet a közös üzemanyag beszerzés érdekében a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara készít elő. A mozgalom híre hétvármegyé-szerte a gazdák széles köreiből keltett nagy érdeklődést. A Kamarához egyremásra jelentik be a gazdaságok csatlakozási hajlandóságukat. Ugy, hogy a szervezkedés sikere már most, a meginduláskor is biztosítottak látszik.

Az alakuló gyűlésre, mely most szombaton, 28-án délután fél 3 óra körül Debrecenben, a városháza tanácstermében megtartásra, az érdeklődő gazdaközönséget a Kamara ezután is meghívja. Addig is azonban minden érdeklődőnek készséggel szolgál felvilágosítással. A gyűlésen minden gazda hozzáférhet a tárgyhöz s megteheti esetleges indítványát.

A tervezet szerint a csoportban tömörülő gazdák üzemanyag szük

segleteiket együttesen, a közvetítő kereskedelem kikapcsolásával fogják vásárolni. Ezt oly formában érik el, hogy megbízást adnak a csoport választott intézőbizottságának, melynek értelmében az tárgyal a megfelelő cégekkel s a legmegfelelőbbel az összes megbízók részére megállapodást létesít. Ha azonban valaki a megállapodásban biztosított árnál olcsóbban tudna másutt vásárolni, mentesül a csoporttal szemben vállalt kötelezettségétől. Nyilvánvaló, hogy ilyenformán csak nyerhet a gazda, anélkül, hogy bármit is kockáztatna. A csoportban való részvételért semminemű díjat, — vagy költséget nem kell fizetni.

**Kitiltott pozsonyi lap**

A kereskedelemügyi miniszter a Pozsonyban megjelenő „A Reggel” című lap postai szállítási jogát megvonta.

**Bécsi vásár**

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a Bécsben folyó évi március hó 8—14-én rendezendő Nemzetközi Vásár látogatására kedvezmény igénybevételeire jogosító nyomtatványok megérkeztek. A Messe-Ausweis — melynek ára 5 P a vásár egész területén díjtalan belépésre jogosít és az osztrák vasutakon 25 százalék kedvezményt nyújt. A magyar vasuti igazolvány tulajdonosa alacsonyabb kocsiosztályu jegyvel magasabb kocsiosztályon utazhatik. Ennek ára 40 fillér. — Bécsbe utazni március hó 3-tól 15-ig, visszautazni március hó 8-tól 20-ig lehet. Az igazolvány ugy a fel — mint a visszautazásnál, valamint a vásárpénztárnál lebélyegeztetendő. Az utazáshoz érvényben levő utlevél szükséges. Vidékiek részére a kamara készséggel megküldi az igazolványokat a pénz előzetes beküldése esetén. Debrecenben a Máv. Menetjegyiroda is árusítja az igazolványokat.

4274—1931. I.

**Kiadó városi üzlethelyiség**

A Simonffy-u. 1. szám alatti bérházban levő 5. számú, jelenleg Mayer Manó bérletében álló üzlethelyiség f. évi május 1-től — 1934 április 30-ig terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi február 28-án d. e. 9 órakor a Városháza I. em. 35. szám alatti hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes feltételeket ugyanezen helyiségben naponta 12 és 14 óra között lehet megtekinteni.

Debrecen, 1931 február 23.

Polgármester.

**REGÉNY****Az Ördögárok réme**

**Dramai jelenetek Budapest krónikájából**  
**II. rész: Harc a férfiert.**

Minden jog fenntartva.

(33)

Buzásné érdekes asszony volt, megérdemli, hogy kissé szemügyre vegyük. Ő is, akárcsak Dolfi, ügyfele volt a Kalmár-irodának és multja tökéletes biztosítékául szolgált arra vonatkozóan, hogy hűen fogza szolgálni Gaszton sötét tervét. Olyan asszony volt, aki pénzért a lelkiüdvösségét is eladta volna. Gaszton, mint jó emberismerő, terve néhány részletébe beavatta az asszonyt és megígérte neki, hogyha sikerrel végez, nagyobb összeget kap tőle, ami Buzásné számára egész vagyont jelentett. Ezzel aztán a legerősebb kötélekkel láncolta magához.

Buzásné mégsem lehetett egy rangsorba helyezni Dolfival. Jó nevelésben részesült és elfogadhatóan tudott mozogni uri társaságokban is. Fekete selyemruhát hordott, szőke haját izléses frizurába rendezte és bárki a jobb társadalmi osztályokhoz tartozó nőnek vélhette volna.

Nagy, erős, szeplősarcu nő volt. Nem nevezhetjük szépségnek, vagy csunya nőnek és azt a benyomást keltette, hogy nagyobb a teste, mint az esze.

Apja becsületes kereskedő volt a Nagyhid-utcában (a mostani Türr István-utca.)

A leány tizenhat éves volt, amikor megszökött egy Buzás nevű emberrel. Apja emiatt kitagadta és amikor egy évvel később meghalt, vagyonát egy jótékonyági intézményre hagyta.

Buzás, aki a lányt hozomány reményében vette el, erre a nem várt fordulatra megváltozott. Durván bánt feleségével, ütötte, verte és végül megszökött tőle. A nő akkor épen betegen feküdt és mert férje az utolsó fillért is magával vitte, akár éhen is halhatott volna, ha néhány jószívű szomszédja nem könyörül meg rajta.

Azóta nem is látta férjét. Varrással foglalkozott, gyermeknevelőnek és komornának szegődött el, majd pénzsóvársága egy rablásban való részvételbe sodorta és csak Kalmár fifikus védelmének köszönhette, hogy megszabadult a börtönbüntetésétől.

Ezt a nőt szemelte ki cinkostársul sötét terve végrehajtásához Huxley Gaszton és valóban, keresve sem találhatott volna jobbat. Természetesen nem avatta be mindenbe Buzásné. Arról sem tudott többek között a jó asszony, hogy Gaszton legutóbb Budapest hiteles értesüléseket szerzett Lucia származásáról.

Gaszton elég ravasz volt ahhoz, hogy ne bizzon feltétlenül másokban, csak magában. Amíg egyedül volt tudója titkának, addig biztonságban érezte magát.

Alig tartózkodott Gaszton néhány perce a kunyhóban, ismét felhangzott a hármas kopogás. Dolfi kért beocsátást. Buzásné ajtót nyitott neki.

A két férfi nekiült az evésnek. Néhány üveg bor is került elő a kocsiban levő kosár-

ból. Aztán Dolfi kiment, hogy a lovakat megetesse. Csaknem egy óra hosszat maradt el. Amikor visszatért, Gaszton a tüz előtt aludt. Buzásné már eltakarította az edényeket és az ablakon kibámult a kopár pusztára. Dolfi erre, anélkül, hogy szót is szőtt volna, szintén elterpeszkedett a földön és mély álomba merült.

Odakiinn süvített a jéghideg szél, száz és száz hasadékon át hatolt be a kunyhóba is, úgyhogy Buzásné alig győzte rakni a fát a tüzhelyre. A vihar megrázta a rozoga kunyhót, hópelyhek szállingóztak a levegőben, szóval nem volt valószínű, hogy valaki ebben az istenverte időben kimérskedik a pusztára, aminek Buzásné nagyon örült.

Dél is elmúlt, mire Gaszton felébredt. Nemsokára Lucia is megmozdult a szalmakötegen.

Gaszton hozzálépett és föléje hajolt. A grófné felnyitotta szemét és megismerte Gasztont.

— Borzalmasat álmodtam, — rebegte, — mintha koporsóban feküdnék...

— Maradj esendben, Lucia, — mondotta Gaszton hidegvérrel. — Nem álmodtad, Lmindez megtörtént veled. Most biztonságban vagy, itt nem érhet baj.

— Nem vagyok még mindig a sirboltban? — rebegte Lucia, a kormos tetőre pillantva. — Vagy a templomban? Hiszen ott voltunk utoljára együtt, ott a templomban. Gaszton, már a templomajtójánál állottunk és én leültem a lépcsőre, mert nagyon fáradt voltam. Hát akkor hol vagyunk most?

(Folytatás következik.)

## HIREK

## Mai lányok

Kétféle „modern lánytipus“ van. Az egyik reggeltől estig dolgozik irodákban, műhelyekben, minden keresetét hazaadja, — családot tart el.

A másik típus? Sajnos, ez van többségben. Flört... Csók... Ruzs... Tánc... a jelszavak.

Ezer panasz a férfiak részéről, hogy nem lehet őket komolyan venni. Ez a lány nem az a típus, akiből tisztas családanyák, szigorú hitvesek lehetnek.

Az ilyen lányt feleségül venni komolyan gondolkodó embernek nem szabad és nem lehet.

Ki garantálja, hogy ezek a félre nevelt, örökké léhaságokra gondoló lányok nem idéznek-e elő családi tragédiákat, nem teszik-e szerencsétlenné férjeiket, gyermekeiket?

Magyar anyák! Ne Páris után menjetek és neveljétek, ahol a részeg bárókban leánycseseték virágzanak el, ne Berlin után, ahol minden lánynak külön kopukulcsa van és ne Amerika után, ahol a flapperek eljegyezték magukat a szabadszerelme harcoshívóvá.

Mai lányok! Modern lányok! Ne azt iparkodjatok megtanulni, hogy az új tangó figurának milyen lépései vannak, hanem vegytek kötevényt magatok elé és tanuljátok meg édesanyátoktól, hogy hány tojás kell a barátjükhöz.

Kell a tánc is, a szórakozás is. De nem egész nap!

Gondoljatok arra, hogy nagy, szent hivatás vár rátok, magyar gyermekek anyjai lesztek. Hogy fogjátok őket szépre, nemesre tanítani, ha magatok sem tudtok különbséget tenni tangó és főzőkanál között.

A magyar nemzet mindig híres volt asszonyairól, nemes lányairól.

Vegytek példát a történelemtől, gondoljatok Szilágyi Erzsébetre, Dobó Katicára.

Mai lányok! Javuljatok meg!  
RALF.

## Meghívó

A Függetlenségi Kör választmánya március 2-án, hétfőn délután 6 órakor ülést tart, melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kérem. Hegymegi Kiss Pál képviselő.

A törvényhatósági csoport tisztelt tagjait és az érdekelteket f. hó 26-án, csütörtök délután fél hét órára a Függetlenségi Körbe értekezletre hívom össze. — Hegymegi Kiss Pál képviselő.

Zöld József képviseli a várost a kollégiumnál. A püspöki hivatal átiratban kérte a várost, hogy képviselőjét a kollégium gazdasági bizottságába küldje ki, miután a városnak fenntartott hely megüresedett. A polgármester Zöld József tb. polgármesterhelyettes birta meg a város képviselővel.

Kisgyűlés lesz csütörtökön. A városi törvényhatóság kisgyűlése csütörtökön délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartja ülését.

A Debreceni Polgár  
ajándéka előfizetőinek

A Debreceni Polgár mindig szíven viselte előfizetői érdekeit. — Ezuttal ismét ajándék könyvekhez juttatja régi és új előfizetőit.

Azon új előfizetők, akik március elsején válnak a lap állandó hűvévé, már elsején kézhez kapják „Az ördög árok réme“ című lebilincselő izgalmas regény első részét.

Azonkívül március 1-ig díjtalanul kapják lapunkat, korán reggel

kézbesítve.

Március elején megjelenik „Az Ördögárok réme“ második része is könyvalakban, amelyik talán még érdekesebb és irodulatosabb, mint a már ismert első rész.

Mindazon előfizetők, akik előfizetési díjukat kiegyenlítették, ajándékul kapják a második kötet regényt is.

Természetesen ezt is teljesen díjtalanul kapják előfizetőink a lapkihordók útján kézbesítve.

Vass József posthumus elismerése. A főispáni hivatalhoz most érkezett le Szabó Sandorné nadudvari, özv. Andrikó Istvánné bősörményi és Vágó Iréne hajdúszoboszlói lakosok részére egy-egy díszes elismerő oklevél, amelyben a népjóléti miniszter a gyermekvédelmi körül kifejtett működésüket részesíti elismerésben. Ennek a három oklevelnek az az érdekessége, hogy Vass József aláírását viselik, amiből viszont az a tanulság, hogy a miniszteriumokban bizony kissé lassú az expedíció. A főispán az okleveleket az aispáni hivatalnak küldte meg ünnepélyes kézbesítés vegett.

Rendkívüli közgyűlés. Debrecen város pénteken délelőtt 9 órakor tartja rendkívüli közgyűlést dr. Hadnagy Zsigmond főispán elnöklével. A közgyűlés főbb tárgyait már ismertettük olvasóinkkal.

A közlekedési rendelet módosítása. A polgármester felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a közlekedési szabályrendeletben a gazdákra nézve sérelmes rendelkezéseket módosítsa a város. A miniszter most a szabályrendelet elkészítését sürgeti a városnál, mire újra felírtak a miniszterhez, közölje a szabályrendelet elkészítése előtt, hogy a sérelmes szakaszok kért mellőzésének engedélyezéséről nyilatkozzon.

Zoltay Lajos a debreceni határról készülő munkáján dolgozik. A városhoz Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató beadványt intézett, amelyben bejelenti, hogy a debreceni határ kialakulásáról nagyobb munkát készít elő s kéri, hogy a n.

bevégezését a koronázási alapból támogassa a város. Miután a koronázási alap egyelőre kimerült, csak 1932. költségvetési éven kerülnet sor a kerület teljesítésére.

Szombaton lesz a kereskedők bálja. Debreceni Kereskedelmi Akadémia Egyesülete, Sas-utca 2. szám alatti helyiségekben szombat este nagy ball rendez. A ball fővédnökségét Székely Jenő felsőházi tag és Kardoss Gyula vállalták. Meghívókkal készségeket szolgát az egyesület vezetésére.

A Tiszántúli Szépművés Céh bemutatkozása. Szombaton, március 7-én este fél 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében mutatkozik be a Tiszántúli Szépművés Céh. A műsoron dr. Balazár Dezső püspök, P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, dr. Zsigmond Ferenc egyetemi tanár, Benyóvszky Pál műlapíró, Olan Gábor író, dr. Vietorisz József nyíregyházi tankérdés igazgató szerepelnek. A szüzek és választmány csütörtök délután 6 órakor az Angol Királynő zold teremben ülést tart.

A zsidó reagimnazium purimi mulatsága. Március 7-én rendezi meg a zsidó reagimnazium az Aranybika díszteremben táncal egybekötött purimi mulatságát. Jegyek 1—4 pengőért meg kaphatók a zsidó reagimnaziumban. Hegedus és Sandor, meg Csinag Artur papirkereskedésben.

Halálozás. Özv. Stieber Jánosné urasszony, akinek úgy a férje, mint ő maga az Iparosoknek egyik lekes barátja és támogatója volt, elhunyt. Feltétele 26-án, azaz ma, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Szent Anna utcán tartott koporsószállítása.

## Mozgószínházak műsora:

**Uránia**  
Telefon: 12-51.

Ma háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:

**S E X A P P E A L**  
(Jöjj hozzám randevura!)  
Zenés beszélő vígjáték magyar feliratokkal, 10 felvonásban.  
Főszerepekben: Szőke Szakál, Walter Rilla, Fritz Schultz, — Margarete Kupfer és Alexandra Engström.

**HAROLD LLOYD**  
legsikerültebb vígjátéka 8 felvonásban:

**A TENGHERI MEDVE.**

**Vigszínház**  
Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és 9 órakor:  
Budapesttel egyidőben!

**A FEHÉR BARÁT**  
Richard Woss: Zwei Menschen c. világhírű regénye hangosfilm, 12 felvonásban.  
Gustav Fröhlich és Charlotte Susa felejthetetlen főszereplésével.

Azonkívül a fényes bevezető műsor.

Műsört bevezeti:  
SICC, MINT ROMEO és  
SICC, mint világcsavargó.

Maghűlésnél, náthalásznál, mandolalobnál, torocgyulladásnál valamint ideggyulladásnál és szaglásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors és megbízható. — A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Videki előfizetőink  
szíves figyelembe!

A március elsejei lapszámunkban azok számára, akik hátralékosok, behelyezzük az általunk kitöltött cheque lapot, amely a t. előfizetőinknek áprilisig bezárólag terjedő tartozását tünteti fel.

Kérjük, hogy a lapunkért járó ezen összeget a cheque lap felhasználásával beküldeni méltóztatassanak.

Azon előfizetőink, akiknek 1931 évi hátralékuk nincsen — üres cheque lapot kapnak, — amelynek felhasználásával, tetszés szerinti időre, előfizetéseiket megújíthatják.

KIADÓHIVATAL.

RADIO  
BUDAPESTI MŰSOR  
— CSÜTÖRTÖK. —

9.15 : Hangverseny.  
9.30 : Hírek.  
9.45 : Hangversenyfolytatás.  
11.10 : Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés.  
12.00 : Déli naranguszó.  
12.05 : Hangverseny.  
12.25 : Hírek.  
12.35 : Hangversenyfolytatás.  
1.00 : Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.  
2.45 : Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, arányhírek.  
4.00 : Rádió Szabadegyetem.  
Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
5.10 : Frank Tivadar előadása.  
5.45 : Ifj. Kiss Béla hangy.  
6.45 : Dr. Vida Vilmos előad.  
7.25 : Szinlapismertetés.  
7.30 : Operaelőadás.  
Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.  
Majd jazzhangverseny.

5473—1931. I.

## Kiadó városi üzlethelyiség

Az Iparostanonciskola Burgundia-u. felőli frontján levő 8. számú és jelenleg Szirek Ferenc által bérelt üzlethelyiség 1931. évi március 1-től 1934. évi április 30-ig terjedő időre kiadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi február 28-án, szombaton d. e. 9 órakor a Városháza I. em. 35. sz. helyiségében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A kikiáltási árat is feltüntető árverési feltételeket ugyanezen hivatalos helyiségben naponta 12 és 14 óra között lehet megtekinteni.

Debrecen, 1931 február 23.  
Polgármester.

Olvassa  
a Debreceni Polgárt!

# SZINHÁZ

A SZINHÁZI TRODA  
KÖZLEMÉNYEI

MA  
CSÜTÖRTÖKÖN  
KÉT ELŐADÁS

Délután három órai kezdettel, rendkívül olcsó helyárakkal, zóna előadásul, a legkacagatóbb bohózat, a

## Mozgófényképek

Este nyolc órakor, bérletszünetben, rendes helyárakkal

## Rákosi Szidi

a Nemzeti Színház örökös tagja,  
a magyar színészet Nagyasszonya  
BUCSUFELLEPÉSE, A

## A nagymama

cimszerepében. Szereplő társai: Timár Ila, Horváth Lucy, Fáskerti Mária, Tuboly Lujza, Unger, Cselle, Kormos, Misoga, Dolinay.

Péntek este C) bérletben, csak felnőtteknek, a Magyar Színház óriási sikerű bohózata:

## Rád bizom a feleségem

Szombaton estére sikerült egyet len estére megnyerni ismét

## Kovács Terus

aki ismét eljátsza egyik legragyogóbb szerepét

## Az okos mama

cimű remek operettben.

KOVÁCS TERUS legutolsó fellépésére mult szombaton minden jegy elkelt és azóta diadalmas sikerrel játszott Budapestén a Király Színházban is Fedák Sári után az Az okos mama címszerepét.

A népszerű művész nő budapesti elfoglaltsága és szegedi, székesfehérvári, kassai szerződése folytán csak egyetlen egy este tud időt szakítani a debreceni fellépésre, mindenütt Az okos mamát játsza, melyben Debrecenben oly emlékezetes sikert aratott.

## A nőtlen férj

eredetileg szombatra hirdetett premierje a közbejött Okos mama repriz helyett

vasárnap estére lett elhalasztva.

A nőtlen férj szombati premierjére váltott jegyek érvényesek. Az okos mama előadására is, de kívánságra vagy a vasárnapi Nőtlen férj premierjére cserélhető be, vagy pedig annak árát a pénztár visszatéríti.

### HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár“-ban, meri ez okvetlen eredményre vezet

# SPORTHIREK

## Markos játszhat vasárnap a Sabaria ellen

Vasárnap a Sabaria mérkőzés következik sorra a bajnoki szezonban s ez a meccs a Diószegi uti pályán valószínűleg a Boeckayt juttatja hozzá az annyira áhított pontokhoz. A szombathelyi csapat őszi szép szereplése után a Ferencváros ellen elért 1:0-as vereséggel tekintélyes ellenfelet ígért a vasárnapi meccsre, de két hét óta igen sokat veszített ez a nehezen megszerzett tekintély. Elsősorban a Ferencváros rossz formája rontotta le a Sabaria eredményének súlyát s aztán az is, hogy ez alatt a két alatt az időviszontagságai meggátolták tréningjükben a szombathelyieket. Közben jelentékenyen megerősödött a Boeckay védelme is, amely Moharossal s főként Fábinnal egyike az első liga legjobb védelmeinek s amely ellen igen nehéz lesz

elérni eredményt a szombathelyi csapat csatársorának.

Egy változtatás lehetséges a standard csapatban, Keviczkynek, a kéksárgák kitűnő balfedezőjének a helyén Bertók szerepeltetése. Keviczky — sajnos — az utóbbi időben meglehetősen visszament formájában s úgy látszik, nem is sikerül régi, kitűnő játékképességét a meccsek közben visszanyerni. A Boeckay vezetősége úgy határozott, hogy amennyiben Bertók csak kevéssé jó formát mutat a csütörtöki tréningen, őt szerepelteti Keviczky helyén.

A budapesti profifutballszövetség fegyelmi tanácsa szerda este foglalkozott a bírósértésért kiállított Markos Imre ügyével, akit 25 pengő pénzbírságra ítelt. Ezek szerint Markos vasárnap a Sabaria ellen játszhat.

Molnár Ferencet, a Boeckay teljes hátvédjét megoperálta Molnár főorvos, a budapesti Zsidókörház futball-specialistája.

Az operáció sikerült, úgy, hogy pár héten belül tréningbe állhat a játékos.

Megalakult a Boeckay asztaltársaság. Több lelkes sportember kívánságára elhatározták, hogy az Angol Királynő éttermében megalakítják a Boeckay asztaltársaságot, melynek vezére dr. Grünwald Armin.

Acht János, az Újpest válogatott kapuvédője, tanulmányainak folytatására egyévi szabadságot kért és kapott egyesületétől.

A fiatal játékos vasárnap az Újpest—Kispest mérkőzés félidőjében bucsuzott el játékosársaitól.

Az Újpest különben Acht helyére szerződtette Siflist, a jugoszlávok volt válogatott kapusát, aki legutóbb a Ferencváros szerződötött játékos volt, de a zöldfehéreknel alig jutott szerephez.

A Sabaria, a Boeckay vasárnapi ellenfele nem tud Szombathely

lyen trenirozni, mert a pálya hó alatt áll.

A szombathelyi proficsapat az Újpest csapatának ajánlkozott mára tréningpartnerül, de 300 pengő költségmegtérítést kérték, melyet az Újpest nem volt hajlandó fizetni.

Igy a Sabaria egy Szombathely melletti városban készül a vasárnapi meccsre.

Uj levente gyakorlóterek. — A testnevelési tanács megkeresése alapján a város a Kisvásártőren, az Olajútban, a Monostorpályi uton, az epreskerti városi gazdaság háta megett és Baromvásártőren új levente gyakorlótereket jelölt ki.

### Turistaság

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya husvét első és másodnapján kirándulást rendez autóval Lillafüred. Omassára. — Elszállásolás a Bánkúti Menházbán. Másnap az egri szepentinen le Egerbe, az Izsák Gyula Menedékházba, onnan a Hortobágyon vissza Debrecenbe. Költségek —

elszállásolással együtt kb. 20 pengő személyenként.

Március 7-én tartja a debreceni osztály márciusi összejövetelét. — Ezuttal táncal egybekötve — 50 filléres belépődíjjal, a Gambinus összes helyiségeiben. Meghívók igényelhetők épügy a husvétitárára jelentkezni lehet Springer könyvkereskedő, egyesületi titkárnál.

### Figyelem Kerékpárosok!!

Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányu kerékpárok teljesen felszerelve P 130-tól

1 garnitura Michlein gummi	P 20.—
1 garnitura Odenvald gummi	P 16.40
1 Michlein köpeny	P 7.50
1 Michlein tömlő	P 3.20
1 Abroncs	P 3.20
1 Abroncs fék, első	P 4.—
1 Abroncs fék, hátsó	P 4.40
1 Bosch Dinamo	P 22.—
1 Boyden fék	P 2.50
1 Csengő, kormányra	P 0.50
1 Csengő, kerékre	P 3.20
1 Csomagtartó	P 2.—
1 pár foggantyugumi	P 1.10
1 pár foggantyugumi versenykormányra	P 1.80
1 drb. fékgummi, abroncsfékhez	P 0.16
1 drb. fékgummi, Stiria fékhez	P 0.30
1 pár Klipax, szíjjal	P 2.40
1 drb. kormány	P 6.—
1 drb. Karbid-lámpa	P 5.50
1 drb. Olaj-lámpa	P 2.50
1 drb. lámpatartó	P 0.60
1 drb. lánc	P 4.—
1 drb. láncfeszítő	P 0.24
1 drb. lakat, színes üveggel	P 3.20
1 drb. nyereg	P 6.—
1 drb. nadrágtartó	P 0.16
1 drb. pumpa, kézi	P 2.80
1 drb. pumpa, lábba	P 4.40
1 drb. pumpacső, kézi	P 0.50
1 drb. pumpacső	P 0.64
1 pár pumpatartó	P 0.70
1 pár pedál, gummis	P 4.—
1 pár pedál Block	P 4.80
1 pár sárvédő	P 2.80
1 drb. tengely, első	P 0.70
1 drb. tengely, hátsó	P 0.90
1 drb. tengely csapágyhoz	P 4.—
1 drb. villa	P 4.80
1 drb. első agy	P 3.20
1 drb. hátsó agy	P 4.40
1 drb. küllő	P 0.06

Minden fel nem sorolt cikkben a legolcsóbb árat számítom.

### Bodnár József

kerékpár, varrógép és rádió üzlete

Debrecen, Csapó-utca 68 sz.

### Felelős szerkesztő:

NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Jeszenszky Béla, Zelinger Ede, Erdey Ferenc, Jámbor Ferenc,

A kiadásért felelős és lap tulajdonos:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Sas-utca 2. szám.

Nyomta: Korvin nyomda, Sas-utca

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja 10 szőlő 40 fill., minden további szó 4 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is befizethető.

### Eladó

egy szép nagy gramafon 35 lemezzel igen olcsón. Szent Anna u/c 27 sz. kapualatt jobbra. x

### Eladók

üzletli helyiség forgalmas helyen Cegléd utca 18. x

### Korcsma

forgalmas helyen jogfolytonossággal, átadó. Cím a kiadóban.

### Eladó

üveges stélási, fűszerüzletekhez pult, gyuróasztal márványozsár, gyuróasztal cukrászkemence. Vár u. 31. szám. x

### Vastag

diófa törzsek eladók. Lugossy utca 27. (Tűzériak-tanya mögött.) x

### Mérgespustzai

nemes kadarka 1 pengő Szikszay Mihálynál. Erzsébet u. 95. x

### Használt

drótkerítést veszek, Telefon 16—67. Függelenségi Kör. Adler.

### Fiatal

kerfelmunkást évre fogadok évre fogadok, érdeklődni Nyomató u. 22. Csapónál. x

### Eladó köris haszonfa.

50 drb. élő körisfa, a ref. egyház halápteleki birtokán, aköves út mentén azonnali kitermelésre eladó. Értekezni g. gondnoknál Kálmán-tér 17.

### Jó minőségű

fekete földért hához szállítva 2 P 50 fillért fizetek. Poroszlav-ut 45. sz. x

### Faj,

nőstény, hamis farkaskutya eladó. Cím a kiadóban.

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!